

暖心! 老人乘车突发心梗 抗疫护士急施救



▲李曦工作照。通讯员供图

本报(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/张孟芳)8月18日,一位79岁的老人在醴陵市乘坐公交时突发心梗,同车的一名护士为老人进行心肺复苏,司机和乘客也接力救助。虽然老人最终仍不幸去世,但是老人家属后来来到醴陵市中医院,对施救的

护士李曦表达了感谢。李曦是醴陵市中医院外二肛肠科的护士长。7月30日,她临危受命前往株洲城区支援核酸检测采集工作。8月12日,完成阶段性任务后,李曦返回醴陵,在酒店集中隔离。8月18日是李曦解除集中隔

离的日子。当日上午9点多,她和女儿搭乘醴陵公交车去逛超市。公交车行驶了两站,一位乘客客说:“那边戴帽子的爷爷斜着坐了好久,是不是睡着了?”

“我是医院的,让我看下。”李曦走过去仔细观察老人,发现其颈动脉没有跳动,呼吸、心跳也没有。她赶紧招呼乘客帮忙,一起将老人抬到车里的过道上,让他躺平。随后,李曦俯身跪下,开始对老人做心肺复苏。

“当时的情况没时间多想。”李曦说,用胸外按压的办法施救,她大概按了十几分钟,但不见起色。在等待120急救的过程中,李曦一直守在老人身边,也没有停止做心肺复苏。

遗憾的是,这名老人因突发心肌梗塞,最终经抢救无效去世。

事后,李曦并没有跟旁人提及自己救人的事情。直到8月24日,老人的家属来到醴陵市中医院,将一面锦旗交到李曦手里,大家才知道这个虽结局遗憾但过程很暖心的故事。

“要是能把人救过来就好了。”李曦说。

他拉着几个“亲戚”上高速 怪的是,相互不认识

本报(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹)8月20日晚10时许,省高警局株洲支队攸县大队民警在武深高速虎踞收费站开展夜查整治行动,发现一辆湘B号牌的普通客车超员,该车核载7人,实载8人,超员1人,超员14.3%。驾驶人周某神色紧张,说车上坐的都是他家的亲戚,却又叫不上名字。民警经过核查,证实周某与乘车人均不认识,且周某向每位乘客收取了70元/人的费用,涉嫌非法营运。

民警对驾驶人周某作出严厉的批评教育,并给车上乘客讲解乘坐非法营运车辆的危害。周某因驾驶营运客车超过核定人数未

达20%的违法行为,被依法处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。其涉嫌非法营运的行为已移交当地运管部门作进一步处理。

民警提醒广大司乘朋友,不管是对自己的驾驶技术有多信任,还是图省事方便,都不能超员载客或乘坐超员车。

交警提醒

乘坐“黑车”及超员车安全风险大

8月24日,记者从省高警局株洲支队获悉,乘坐“黑车”及超员车安全风险大,请大家自觉做文明守法乘客。

质量越大,惯性越强,这是基本的物理常识。超员车因载重大、惯性强,其制动距离会相应变长,危险性随之增大。如果严重超员,更容易发生爆胎、制动失

灵、转向失控、侧翻等意外。超员还会加重事故严重程度。在车上,“安全带、座位、车身”依次为乘客提供安全防护。对超员乘客来说,他们没有安全带的防护,后两级防护基本失效。因此,超员乘客均暴露在伤亡风险中,一旦发生交通事故,受到的伤害更严重。

交警提醒大家,不要图一时方便乘坐没有客运资质的“黑车”。由于“黑车”没有合法的营运手续,存在较多安全隐患,车辆通常保险手续不齐,乘客的生命财产得不到保证。如发生意外伤害,非法经营者无能力赔偿。

国药桂龙药膏买一送一 抢购中



真正做到了一斤药材浓缩成二两膏。特别提醒:此次买一瓶送一瓶的活动厂家仅开展5天时间。参与对象:年满60周岁以上,多种慢性病经久治不愈的患者可优先参加此次活动! 广西华天宝药业有限公司 广告 OTC国药准字Z45021464 桂药广审(文)第2019120469号 请按药品说明书及药师指导下购买和使用

400-189-9129

文玩

什么是星月盘花

如果将星月菩提浸泡在清水中,不出一个晚上,清水便会变色,且时间越长,水色越深。在盘玩中,手中的汗液浸入星月菩提眼,促使其不断地沁入星月菩提白肉的地方,就会导致黄中带红。而部分玩友没等挂瓷就直接上手,甚至不注意保养,随意放置在有灰尘的地方,也会变花。那么要如何才能避免星月盘花?

- 1.选料的时候多选一些备用的星月菩提籽一起盘,把颜色一致的挑出来,这样色差就会很小。
- 2.往脖子上挂,如果不调整位置,尤其夏天最容易造成上半段接触脖子部位颜色深,下半段颜色略浅。
- 3.建议经常拿在手上玩一玩,用刷子刷,颜色容易趋近一致。(本报综合)

票币信息

中国火星探测成功 纪念币来了

中国人民银行日前发布公告,8月30日将发行中国首次火星探测任务成功金银纪念币一套。该套纪念币共3枚,其中金质纪念币2枚,银质纪念币1枚,均为我国法定货币。

据悉,该套纪念币正面图案均为中国行星探测标识(火星),并刊国名、年号。150克圆形金质纪念币背面图案为天问一号着陆平台和火星车,衬以火星着陆过程示意图及火星地表图像等组合设计,并刊“中国首次火星探测任务成功·天问一号”字样及面额。8克圆形金质纪念币背面图案为“祝融号”火星车,衬以火星表面环境组合设计,并刊“中国首次火星探测任务成功·天问一号”字样及面额。30克圆形银质纪念币背面图案为天问一号环绕器,衬以火星、地球及环绕火星轨道示意图等组合设计,并刊“中国首次火星探测任务成功·天问一号”字样及面额。

该套纪念币的150克圆形金质纪念币最大发行量1000枚,8克圆形金质纪念币最大发行量3万枚,30克圆形银质纪念币最大发行量6万枚。(本报综合)

我用邮集为奥运助威

朱红升

东京奥运会早已落下帷幕,为奥运健儿加油助威的时刻却仍然在我脑海里盘旋,这让我想起了1984年的洛杉矶奥运会。在这次奥运会上,中国不仅首次拿到了奥运金牌,还以15金8银9铜的佳绩位列奖牌榜第4位。不畏艰难,击败美国队,实现“三连冠”的中国女排,直到今天仍在激励着国人。而我在这一年,也有个与奥运相关的故事。

这年6月,我收到一封从湖南省体育局寄来的信件,宣传股的工作人员在信中询问我,能否将收集的奥运会邮票组成邮集参加“庆祝中华人民共和国成立35周年,庆祝中国体育代表团首次参加第23届奥运会”的活动。得知这是在中国革命博物馆举办的全国首届体育展览,我自然愿意参加,于是立即着手准备。

当时,我已收集了80多个国家的近2000余枚体育类邮票。挑选哪些参展合适?经过一番思索,我最后决定以各国为纪念历届奥运会举行而发行的邮票为前

提,邮票上要印有奥运五环标志,邮集名称为“奥运集锦”。最终,邮集包含32个贴片,368枚邮票,跨度从1896年在希腊雅典举办的第一届奥运会至1980年举办的第22届奥运会,邮票素材则来自美国、德国、波兰、瑞士、希腊、日本、英国等23个国家发行的邮票。邮票画面要么是奥运举办国的体育场馆,要么是运动员在奥运赛场上的风姿,充分展现了奥林匹克精神。第二天,我就将制作完的邮集按时送达了省体育局。

1984年7月28日,全国首届体育邮展如期在北京中国革命博物馆开幕,来自全国25个省市的300名集邮爱好者的邮集参加了展出。湖南省有6名集邮爱好者的邮集亮相,而我是代表株洲参展的唯一一人,也是株洲地区参加全国邮展的第一人。可惜当时工作忙,脱不开身,未能前去北京观展,甚是遗憾。好在展后收到了省体育局寄来的参展证书和纪念品,算是有所宽慰。



▲朱鸿昇(作者曾用名)的参展证书。朱红升/供图



◀1984年,我国发行的《第二十三届奥林匹克运动会》纪念邮票。图片来源网络

收藏是一件让人快乐的事情。您有哪些收藏爱好?您对哪些收藏品类感兴趣?欢迎和《株洲晚报》分享。我们的邮箱是zzrb-sg@163.com

典故

一幅惊动了周总理的稀世名画

1950年,一封来信转到了周恩来总理手里。信中说,中国最古老的纸本画作——唐代韩滉的《五牛图》近日在香港露面,画的主人要价10万港币,自己无力购买,希望中央政府出资尽快收回国宝。

原来,原珍藏于清官里的《五牛图》在八国联军侵华时被掠走,后由香港企业家吴蘅孙从侵略者手中购回这幅画。五十年后,吴氏企业濒临破产,吴蘅孙不得不把《五牛图》拿出来拍卖,《五牛图》又将面临流失海外的风险。

读完信后,周总理马上作出

指示:鉴定真伪,不惜一切代价购回,并指示派可靠人员专门护送,确保文物安全。文化部接到指示后,立即组织专家赴港,鉴定《五牛图》确为韩滉真迹,经过多方交涉,最终以6万元港币成交。1977年1月28日,残损不堪的《五牛图》被送到故宫博物院文物修复厂,由修复专家孙承枝先生主持修复工作。孙承枝把原画上几百个蛀洞一一修补好,并补全了颜色,最后以宣和式撞边装裱成卷,终于完成了《五牛图》的修复装裱工作。

《五牛图》是目前所见最早作于纸上的绘画,纸质为麻料,具有

唐代纸张的特点。此图描绘了独立成章的五头牛,或缓步而行,或低头吃草,或踟躇而鸣,或回顾舐舌,或翘首而驰,从不同的角度表现了牛的生活形态和习性,造型生动,形貌真切,显示出作者高超的造型能力,在风格上具有浑厚朴实的特点,标志着唐代绘画艺术水平的显著提高。

韩滉这幅稀世名画到了宋代,一直被官廷珍藏。到了元代,此画为书法大家赵孟頫收藏。本图无作者款印,本幅及尾纸上有赵孟頫、项元汴、弘历、金农等十四家题记。(本报综合)



▲《五牛图》。图片来源网络